



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

МАЙ-ИЮНЬ 1988

№3

БРАТСТВО СВ.КОРОЛЯ ЭДУАРДА ВЪ АНГЛІИ ПОЛУЧАЕТЪ ОБРАТНО ЕГО МОЩИ

Англичанинъ Джонъ Вилсонъ Клариджъ въ 1984 г. торжественно передалъ Русской Православной Церкви Заграницей мощи св. Эдуарда, Короля Англии. Они тогда же были помѣщены въ храмъ его имени въ очень благолѣпномъ рѣзномъ ковчегѣ. Однако, вскорѣ послѣ этого, родственники М-ра Клариджъ начали судебное дѣло, требуя возвращенія мощей англичанамъ. Поэтому, до окончанія судебного рѣшенія, святые мощи были изъяты изъ церкви и положены въ прежнее мѣсто храненія — банковскій сейфъ.

Въ концѣ апрѣля текущаго года, настоятель Братства архим. Алексѣй (самъ англичанинъ по происхожденію), получилъ сообщеніе Канцеляріи Верховнаго Суда, что дѣло рѣшено въ пользу Церкви и мощи будутъ ей возвращены, какъ только въ храмъ будетъ установлена электронная охранная система. Противная сторона должна также уплатить и всѣ судебныя издержки. Однако, охранительная система будетъ стоить не менѣе 2.000 англ. фунтовъ. Хотя Братству и удалось погасить большую часть своей задолженности, на немъ остается еще около 12.000 долларовъ долга.

Приобрѣтя въ началѣ 80-хъ годовъ очень красивый кладбищенскій участокъ неподалеку отъ тѣхъ мѣстъ, гдѣ много столѣтій тому назадъ находилось древнее аббатство, въ которомъ хранились мощи Короля-Мученика, маленькая монашеская община сумѣла удачно передѣлать старинную западную часовню въ православный храмъ, а зданіе, въ которомъ прежде стояли гробы въ ожиданіи похоронъ, превратить въ братскій корпусъ, въ которомъ сейчасъ живутъ 4 монаха и 1 послушникъ. Въ зданіи этомъ недавно была установлена отопительная система.

Братство медленно, но вѣрно растетъ и съ благословенія Еп. Марка уже открыло на территоріи Англии два миссіонерскіихъ пункта.

Желающіе помочь этому святому дѣлу, могутъ послать свое пожертвованіе по адресу:

Saint Edward Brotherhood
St.Cyprian's Avenue
Brookwood,
Woking, Surrey
ENGLAND

Къ св. Королю Мученику обращаются за молитвенной помощью особенно страдающіе болѣзнями глаза.

ЕЩЕ ОБЪ ЮБИЛЕЕ

Международная печать очень живо откликнулась на празднованіе въ Москвѣ 1000-лѣтія Крещенія Руси, хотя нѣкоторыя изданія упорно говорятъ о крещеніи св. Велик.Кн.Владимира, который, какъ извѣстно, крестился въ Херсонѣ, а совсѣмъ не Кіевѣ.

Московская Патріархія и правительство Горбачева пригласили 400 представителей изъ 90 странъ и еще дополнительно около полутора тысячъ разныхъ официальныхъ дѣятелей. Центромъ торжествъ для Москвы была служба въ Даниловомъ монастырѣ въ день Всѣхъ Святыхъ въ Землѣ Россійской просіявшихъ.

Большинство приглашенныхъ откликнулись: или пріѣхали сами или же послали свои делегации. Однако, были и отказавшіеся. Несмотря на длительные предварительные переговоры, категорически отказались принять приглашеніе и даже послать свои делегации: Вселенскій Патріархъ Димитрій, Александрійскій Парѣеній и Аѳинскій Архіепископъ, возглавляющій Элладскую Церковь. Препятствіемъ было одновременное приглашеніе и "Автокефальной Православной Церкви въ Америкѣ" и такой же "автокефальной" — Японской. Автокефалии эти признаются только Московской Патріархией и ея церквями-сателитами.

Послѣ торжественнаго богослуженія въ Даниловомъ монастырѣ, въ Большомъ Театрѣ состоялось общественное собраніе съ концертомъ, на которомъ присутствовали епископаты Московской Патріархіи, всѣ экуменическіе гости и такіе видные представители правительства, какъ наприм. Товарищъ Премьеръ Министра Талызинъ, завѣдующій Совѣтомъ по Религіознымъ Дѣламъ К.Харчевъ

и жена Горбачева Раиса.

Среди приглашенных Московской Патриархией почетных гостей оказался и раввин из той Нью-Йоркской синагоги, в которую ходит Мэр Нью-Йорка, Ед. Коч. Раввин Артур Шнейдер был также и одним из шести ораторов на этом собрании. После общепринятого обращения к присутствующим, он особенно выделил сидевшую среди епископата Горбачеву, которую сравнил с библейской Евой, "симпатизирующей делу мужа - духовной перестройки и гласности", а то, что она сидела среди духовенства, по его мнению имело "большое символическое значение".

Пресса дружно подчеркнула, что при этом лицо Горбачевой стало цвета ее красной блузки. Присутствовавший на этом собрании кардинал О'Коннор заявил: "Я был несколько удивлен. Я хотел бы слышать это от какого-нибудь христианина. Я полагаю, что он (Шнейдер) мог бы предоставить это нам".

Речи, в перемену с концертными выступлениями продолжались 6 часов.

ВСТРѢЧА ТРЕХЪ ПАТРИАРХОВЪ

Печатный орган Сербской Патриархии "Православье" за конец апреля сообщил, что в столице Иордании Амман недавно состоялась встреча, устроенная Иерусалимским Патриархом Діодоромъ. В ней приняли участие Патриархъ Антиохіи и Всего Востока Игнатій и Патриархъ Александрійскій Пареній.

Встреча была устроена вследствие беспокойства Патриарха Діодора о положении теперь Иерусалима, находящагося въ чрезвычайно трудныхъ политическихъ обстоятельствахъ. Арабы мусульмане никакъ не желаютъ считаться съ тяжелымъ положениемъ православныхъ арабовъ и ведущіеся международные переговоры о судьбѣ Иерусалима не принимаютъ во вниманіе ихъ существованія. Патриархи сдѣлали совместное заявленіе, въ которомъ говорится, что разрѣшеніе кризиса въ Св. Землѣ должно происходить не столько съ точки зрѣнія конфликта между арабами и израильянами, сколько исходить изъ того, что Иерусалимъ имѣетъ обще-христіанское значеніе и долженъ сохранить свой независимый статусъ.

Газеты Аммана сообщили, что іорданскія власти были исключительно благожелательно настроены и всячески шли навстрѣчу всѣмъ пожеланіямъ трехъ Патриарховъ, а православное арабское населеніе оказало имъ восторженную встрѣчу.

ПОМѢСТНЫЙ СОБОРЪ КЛИРА И МІРЯНЪ МОСКОВСКОЙ ПАТРИАРХІИ

Отъ 6-9 іюня въ Троице-Сергіевой Лаврѣ, какъ сообщаетъ Экюменикаль Прессъ отъ 20 іюня, состоялся Помѣстный Соборъ клира и мірянъ Московской Патриархії, въ составѣ 272 членовъ: епископовъ, священниковъ, мірянъ, представителей монастырей, семинарій и академіи. Были на немъ и нѣсколько монахинь.

Къ православному собору обратились съ рѣчами кардиналъ Виллебрандсъ, англиканинъ Архіеп. Англій Рунси и протестантъ Сталсетъ.

Какъ и предвидѣлось первоначально на основаніи договоровъ съ совѣтскимъ правительствомъ, былъ отмѣненъ законъ 1961 г., ставившій настоятеля прихода въ положеніе безправнаго наймита. Теперь настоятель сможетъ входить въ составъ "двадцатки" и даже быть предсѣдателемъ приходского собранія. Прихожане берутъ на себя содержаніе настоятеля и заботу о сохраненіи церковныхъ зданій въ должномъ порядкѣ.

Помѣстный Соборъ долженъ собираться каждые 10 лѣтъ. Члены его будутъ избираться на епархіальныхъ собраніяхъ, которые должны происходить разъ въ годъ. Соборъ также объявилъ о 9-ти канонизаціяхъ. Вопреки ожиданіямъ, на немъ не было выборовъ новаго Патриарха.

Архіепископъ Кирилль Смоленскій сказалъ прессѣ, что въ основномъ, новые законы будутъ касаться взаимоотношеній и структуры жизни Церкви на національномъ, епархіальномъ и приходскомъ уровнѣ. Цѣль заключается въ томъ, "чтобы приспособить прежнія нормы къ нынѣшнему положенію, а совсѣмъ не отмѣнять или замѣнять уже существующія каноническія нормы". Онъ также сказалъ, что ведутся переговоры о томъ, чтобы Церковь получила право заниматься благотворительностью и преподаваніемъ дѣтямъ Закона Божія.

Митрополитъ Филаретъ Минскій отмѣтилъ, что по случаю юбилея Патріархія выпустила 500 тыс. молитвенниковъ

Въ качествѣ большихъ достижений отъ сотрудничества Московской Патріархіи съ безбожной властью, на соборѣ было отмѣчено, что Церковь получила обратно Кіево-Печерскую Лавру (но не всю: на территоріи Лавры находится правительственный музей и онъ остается попрежнему въ вѣдѣніи безбожниковъ), съ начала года было открыто 60 приходовъ и возвращено Церкви 80 зданій.

Митрополитъ Филаретъ сказалъ, что Патріархія особенно благодарна правительству за открытіе приходовъ, хотя "этотъ процессъ идетъ гораздо медленнѣе, чѣмъ когда церкви закрывались. Но мы надѣемся, что это получить свое развитіе".

ПРОТЕСТАНТСКІЙ МОЛИТВЕННИКЪ ВЪ СССР

Московская Патріархія, по сообщенію сербской газеты "Православль" вынесла постановленіе о напечатаніи для нѣмцевъ-протестантовъ въ Поволжьи 10.000 молитвенниковъ. Предполагается, что впослѣдствіи тиражъ этотъ будетъ увеличенъ.

Эта экуменическая "благодѣтельность" тѣмъ болѣе возмутительна, что одновременно выяснилось, что когда по приглашенію Московской Патріархіи въ СССР прибылъ баварскій министръ Культуры, то Митроп. Питиримъ, завѣдующій издательскимъ отдѣломъ Московской Патріархіи посѣтовалъ въ разговорѣ съ нимъ, что нужда въ Библіяхъ и всякой духовной литературѣ исключительно остра, но что Церковь удовлетворитъ ее не можетъ, ибо "встрѣчаются экономическія и практическія проблемы". Помощникъ Завѣдующаго Совѣтомъ по Религіознымъ Дѣламъ Миловановъ сказалъ, что у правительства прекрасныя отношенія съ печатнымъ отдѣломъ Московской Патріархіи, но что оно не можетъ никому оказывать предпочтенія и должно соблюдать нейтралитетъ въ вопросѣ выдачи бумаги.

Можно ли себѣ представить, чтобы, скажемъ Св.Василій Великій или же Іоаннъ Златоустъ распространяли аріанскіе гимны, вмѣсто того, чтобы проповѣдывать еретикамъ истинную Вѣру? Совершенно очевидно, что Московская Патріархія не слишкомъ дорожитъ истиной.

КАТОЛИКИ ВЪ МОСКВѢ

На юбилейныхъ московскихъ торжествахъ особенно выдѣлялась католическая делегація. Римскому Папѣ очень хотѣлось получить приглашеніе на торжества, чего онъ и не скрывалъ, но совѣтское правительство на это не пошло и Московская Патріархія принуждена была послать Ватикану приглашеніе только для его делегаціи.

Делегація была не только очень многочисленной, но и очень высокаго ватиканскаго уровня. Возглавлялъ ее кардиналь Касароли, слѣдующій по рангу послѣ Папы и, какъ говорятъ, связанный съ нимъ личной дружбой; кардиналь Виллебрандсъ, завѣдующій экуменическими сношеніями Ватикана, американскій кардиналь О'Конноръ, кардиналы Южной Америки, нѣсколько епископовъ и монсиньеровъ, это не считая кардиналовъ изъ коммунистическихъ странъ.

Касароли имѣлъ заданіе встрѣтиться съ "Президентомъ" СССР Громыко и лично вручить ему письмо Папы. Судя по отдѣльнымъ намекамъ въ прессѣ, католическая делегація должна была договориться объ узаконеніи уніатовъ, установленіи дипломатическихъ отношеній Ватикана съ СССР и возможности приглашенія Папы въ Москву.

Американскій кардиналь О'Конноръ получилъ интервью у Завѣдующаго Дѣлами Религіи Константина Харчева. Кардиналь заинтересовался вопросомъ преподаванія дѣтямъ Закона Божія. На этотъ вопросъ Харчевъ отвѣтилъ, что теперь это будетъ разрѣшено въ семейномъ порядкѣ. Дѣти смогутъ учиться дома и родители смогутъ привлекать въ помощь себѣ священника. Если же въ семьѣ будетъ пятеро дѣтей и больше, а они пожелаютъ учиться въ церковномъ зданіи, то и этому не будетъ препятствій. Однако, у кардинала осталось впечатлѣніе отъ словъ Харчева, что "это не произойдетъ за ночь. Это можетъ занять и пять лѣтъ".

Очень скоро послѣ этого состоялась встрѣча Громыко съ приблизительно 200 представителями разныхъ религій. Громыко говорилъ на ней въ совершенно иномъ тонѣ, чѣмъ его министръ Харчевъ. Газета Нью Йоркъ Постъ отъ 13 іюня даетъ довольно подробное описаніе этого интервью со словъ кардинала О'Коннора.

Когда лютеранскій пасторъ спросилъ Громыко относительно преподаванія Закона Божія на территоріи прихода, то получилъ отвѣтъ: "Мѣсто тутъ не имѣетъ никакого значенія. Тутъ вопросъ принципа".

Это не помѣшало Громыко говорить о будущихъ перемѣнахъ законовъ въ пользу Церкви, никакъ однако не уточняя въ чемъ именно произойдетъ перемѣна и когда.

Католики просили Громыко разрѣшить уніатамъ поставить своего епископа, на что послѣдній отвѣтилъ, что приметъ во вниманіе эту просьбу, но что "трудность заключается въ томъ, что мы должны дѣлать различіе между пожеланіями политическими и религіозными".

Что касается приглашенія въ Москву Римскаго Папы, а также дипломатическихъ отношеній, то кардиналь Касароли замѣтилъ одному корреспонденту Нью Йоркъ Таймсъ отъ 14 іюня, что его встрѣча съ Горбачевымъ была очень теплой и у него появилась надежда, "что для насъ открываются возможности". Касароли сказалъ, что Папа желаетъ имѣть регулярный контактъ съ СССР. Католики также надѣются получить разрѣшеніе на устройство семинаріи въ Кіевѣ.

Итакъ, Папа не оставляетъ своей много-сотлѣтней мечты о совращеніи въ унію несчастнаго русскаго народа, которому при отсутствіи духовной литературы и минимальномъ количествѣ богословскихъ школъ (въ нихъ учатся всего 1999 чел. на всей территоріи СССР, включая и заочные курсы) -будетъ очень трудно устоять противъ ереси католичества.

ВЫДЕРЖКИ ИЗЪ БЮЛЛЕТЕНЯ "ХРИСТИАНСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ" - выпускъ 3-4, сент.-окт. 1987 г. Москва. (Перепечатано изъ журнала "Православная Русь")

Троице-Сергіева Лавра. Ректоръ Московской Духовной Академіи и Московской Духовной Семинаріи архіепископъ Дмитріевскій Александръ отмѣнилъ Петровскій Апостольскій постъ для воспитанниковъ и студентовъ Духовной Академіи и Семинаріи. Онъ объявилъ объ этомъ передъ началомъ поста.

Катакомбы 17 іюля. Торжественными молебнами Великомученику Николаю, порфиноноснымъ мученикамъ и всѣмъ новомученикамъ Россійскимъ, пострадавшимъ за Бога и православную вѣру, въ рядѣхъ и приходоу Московской Патріархіи и Истинно Православной Церкви отмѣтили православные День Скорби - годовщину убіенія Царской Семьи. Этотъ день былъ ознаменованъ строгимъ постомъ. Во многихъ храмахъ были отслужены панихиды по вѣчноноснымъ мученикамъ.

ЗАНИМАТЕЛЬНАЯ ИСТОРИЯ

Газета Вашингтонъ Таймсъ отъ 22 апрѣля помѣстила статью Ларри Вихтама по поводу пріѣзда на Пасху въ Троице-Сергіеву Лавру Еп. Василія Родзянко, какъ иллюстрацію того, какіе конфликты могутъ возникнуть въ Москвѣ при съѣздѣ на торжества различныхъ клирикоу.

Еп. Василій ("Православная Церковь въ Америкѣ") прибылъ въ Москву съ 150 паломниками и ему было предложено церковными властями служить въ одномъ изъ храмовъ Москвы. Однако, въ послѣднюю минуту агенція Интурист направила всю группу въ Троице-Сергіеву Лавру, мотивируя это тѣмъ, что моль въ Москвѣ будетъ производиться съемка богослуженія для телевидіи.

Когда Еп. Василій прибылъ со своей группой въ Лавру, ему было предложено сослужить какому то епископу въ академической домовоу церкви. Чтобы "позолотить пилюлю", Еп. Василію было сказано, что его служеніе особенно воодушевитъ студентовъ академіи.

Еп. Василій былъ очень недоволенъ столь неожиданными перемѣнами и не зналъ, что предпринять, пока нѣсколько доброжелательныхъ къ нему студентовъ не шепнули, что въ Лаврѣ есть еще одинъ не занятый храмъ, въ которомъ онъ могъ бы возглавить службу, а не только сослужить. Не долго думая, Еп. Василій, несмотря на дождь и темноту, быстро прошелъ въ указанный студентами храмъ и началъ тамъ спѣшно облачаться. Его паломники и американскіе сенаторы тѣмъ временемъ терялись въ догадкахъ, гдѣ онъ. Наконецъ группа узнала, гдѣ находится ихъ Епископъ и направились къ храму. Еп. Василію и тамъ было сказано хозяевами, что онъ возглавлять службы не будетъ, но онъ рѣшительно заявилъ, что уже будучи почти полностью облаченнымъ, не можетъ прервать начавшагося богослуженія". Сенатороу поставили на хоры и служба все же состоялась.

Еп. Василій, внукъ извѣстнаго лѣваго Предсѣдателя послѣдней Государственной Думы 1917 г., сказалъ проповѣдь на лобезную для совѣтской власти тему о мирѣ, играя такими фразами, какъ "миръ, превосходящій всякое пониманіе" или "миръ, присущій воскресшему Христу". Повидимому, въ конечномъ итогѣ онъ угодилъ всѣмъ представителямъ власти: тѣ расплылись въ привѣтливыя улыбки и поздравили его съ произнесеніемъ прекрасной проповѣди.

"Все хорошо, что хорошо кончается", говорит русская пословица. Впрочем, стало известно, что Еп. Василий не только не получил приглашения прибыть на юбилейные торжества, но ему было отказано в получении визы, когда он ее попросил!

АМЕРИКАНСКАЯ МИТРОПОЛИЯ ОБРАЗОВАЛА КОМИССИЮ ПО ИЗУЧЕНИЮ РОЛИ ЖЕНЩИНЪ ВЪ ЦЕРКВИ.

В мартх текущего года в Сайосетъ на Лонгъ Айлендъ-ѣ состоялся соборъ епископовъ "Православной Церкви в Америкѣ", на которомъ Митрополитъ Θεодосій объявилъ, что онъ образовалъ специальную комиссию, которая займется изслѣдованіемъ женскаго вопроса в связи съ устройствомъ Міровымъ Совѣтомъ Церквей "Экуменическаго Десятилѣтія : Церкви в солидарности съ женщинами". Акція эта должна начаться в теченіе 1988 г. и продолжаться до 1998.

"Чтобы реакція нашей Церкви не была реакціей специальной комиссіи (ад хок), а внимательно продуманнымъ послѣдовательнымъ вкладомъ, сказали Митр. Θεодосій, я предлагаю образовать нарочитую оперативную группу. Группа эта должна состоять изъ клириковъ, мірянъ и мірянокъ".

Подъ разными предлогами, зараза "женскаго вопроса" в Церкви начинаетъ замѣтно проникать какъ в среду "Православной Церкви в Америкѣ", такъ и в Греческую Архіепископію в США

ЭКУМЕНИЧЕСКОЕ МОЛИТВЕННОЕ СОБРАНИЕ ВЪ ТЕКСАСѢ

Какъ сообщаетъ Экьюменикаль Прессъ отъ 31 мая, в Арлингтонѣ (штатъ Тексасъ) состоялось первое в Америкѣ "собрание христіанъ", которое было организовано Національнымъ Совѣтомъ Церквей. Генеральный Секретарь его, Ари Бруверъ сказалъ, что Тексасъ былъ выбранъ какъ мѣсто "достаточное для того, чтобы Святой Духъ могъ продувать насквозь" (да проститъ намъ Господь повтореніе такого кощунственнаго выраженія "христіанина").

Цѣлью собранія было "представить во всей полнотѣ разнообразіе американскихъ церквей". Единственнымъ условіемъ для участія была необходимость придерживаться христіанскихъ убѣжденій и "желаніе изслѣдовать возможности для христіанскаго общенія и единства в общей для всѣхъ миссіи".

Это "разнообразіе" получило свое выраженіе в семи 90-минутныхъ разныхъ "богослуженіяхъ". Помощникъ Главнаго Секретаря Айлинъ Линдъръ сказала, что имѣлось в виду "представить шведскую закуску (смограсборд), съ удареніемъ на питаніе разнообразіемъ, а не легкой діетой, которая никому не повредитъ".

Демонстрированіе разныхъ моленій началось рано утромъ. Участникамъ, которыхъ собралось со всѣхъ концовъ Америки болѣе 1000 человекъ, были показаны разные образцы "духовности" какъ то: квакерское молитвенное собраніе, экуменическая служба общины Тайзе, негритянская молитва, молитва при помощи йоги и движеній всѣмъ тѣломъ, молитва харизматикозъ и православная.

Православіе представлялъ в средѣ этого курьезнаго молитвеннаго собранія глава "Православной Церкви в Америкѣ" - Митрополитъ Θεодосій, который вечеромъ отслужилъ тамъ в порядкѣ своей очереди, повидимому вечерню съ поліелеемъ и благословеніемъ хлѣбовъ, хотя бюллетень и называетъ эту службу утреней.

Бюллетень подчеркиваетъ, что никакихъ евхаристическихъ службъ тамъ не было, но для католиковъ (участниковъ собранія) - была предоставлена возможность причащаться. Вполнѣ возможно, что увидавъ благословеніе хлѣбовъ, многіе бывшіе тамъ еретики приняли это за православное причащеніе, подобно католикамъ.

Интересно, что сдѣлалъ съ освященными имъ хлѣбами Митрополитъ Θεодосій: роздалъ всѣмъ бывшимъ тамъ еретикамъ?

СИМВОЛЬ АНТИХРИСТА ВЪ ПАРИЖѢ

Въ иллюстрированномъ приложеніи къ французской газетѣ Фигаро были показаны разные проекты памятника французской революціи. Послѣдній изъ нихъ былъ недавно снесенъ и Президентъ Мранъ открылъ новый, сдѣланный в формѣ пирамиды, построенной изъ листовъ особаго стекла.

Какъ особенно важное достоинство памятника отмѣчается, что число листовъ в немъ 666. Очевидно, что число это не случайное, а выражаетъ идейную связь революціи съ дѣломъ Антих-

риста, обозначенномъ въ Апокалипсисѣ именно этимъ "числомъ звѣря" (Апок.ІЗ, І7-І8).

ЕЩЕ ОДИНЪ КУЛЬТЪ ВЪ АМЕРИКѢ

Журналъ Нью Йоркъ Таймсъ (приложеніе къ одной изъ самыхъ вліятельныхъ и крупныхъ газетъ Америки) отъ І мая помѣстилъ большую статью подъ названіемъ "Культы, процвѣтающіе въ Колорадо".

Въ 1973 г. въ городокъ Фортъ Коллинсъ прибылъ нѣкій Ларри Кендалль, 41 года, который сталъ партнеромъ въ единственной въ этомъ мѣстѣ небольшой фирмѣ по продажѣ недвижимости. Теперь эта фирма, подъ названіемъ "Группъ Инкорпорейшонъ" имѣетъ 55 служащихъ и за одинъ только 87 г. продала на 90 милліоновъ разныхъ имуществъ.

Кендалль проникся идеей, что человѣческая природа ничѣмъ не ограничена и заявилъ, что "мы ограничены только системой нашихъ вѣрованій". Поэтому, онъ образовалъ группу, которую назвалъ "Новый Вѣкъ" и нанялъ специальныхъ тренеровъ, которые преподавали его служащимъ какъ ходить по канату, ломать голой рукой толстыя доски и даже ходить по раскаленнымъ углямъ. Своимъ кліентамъ Кендалль показываетъ 3 согнутыхъ вилки и рассказываетъ, что со своими 30-ю служащими ходилъ въ паркъ и тамъ пріѣхавшій изъ Нью Йорка "направитель энергіи" показалъ имъ какъ дѣлать это путемъ концентраціи свой мысленной энергіи.

"Наша цѣль максимизировать потенціалы каждаго члена въ отдѣльности, а затѣмъ уже, какъ цѣлой группы..... неограниченность для насъ естественное состояніе".

Директоръ Института по Изученію Американской Религіи въ Санта Барбара (Калифорнія) говоритъ, что "начиная съ середины 60-хъ годовъ въ Америкѣ замѣчается сильное и постоянное тяготѣніе къ метифизическимъ и оккультнымъ идеямъ..... Вѣрованія, которыя долгое время существовали въ метифизическихъ периферіяхъ, стали теперъ значительной частью Америки".

"Философія Новаго Вѣка", говоритъ авторъ статьи Фергусъ Бордвичъ, становится религіей растущей пропорціи профессионаловъ средняго класса, которые сейчасъ продвигаются на отвѣтственныя мѣста въ американскомъ обществѣ".

Движеніе "Новый Вѣкъ" является феноменомъ, въ который включаются культы "церкви науки" (Кристіанъ Сайнтистсъ) и "церкви объединенія" (Муни), занимающіяся, якобы, самоисправительными программами, также разные психотерапевтическія техники восточнаго мистицизма, оккультизма, цѣленій, идолопоклонства, колдованій и проч. спиритизмовъ.

Барбара Маркчъ-Хоббардъ (одна изъ крупныхъ руководителей этого движенія) говоритъ, что "народился новый порядокъ, который будетъ такъ же отличаться отъ того, что сейчасъ принято называть ренессансомъ, какъ послѣдній отличается отъ средневѣковья".

Движеніе "Новый Вѣкъ", конечно особенно сильно въ Колорадо, но оно неудержимо ширится по Америкѣ. Въ Колорадо "созерцательная техника" стала обычнымъ явленіемъ въ средѣ административныхъ аппаратовъ крупныхъ корпорацій и считается, что не менѣе 50% этихъ администраторовъ проходятъ "преобразовательную" тренировку. Нѣкоторыя компаніи закупаютъ наговоренныя ленты, чтобы тренировать въ новомъ направленіи своихъ служащихъ.

Нѣсколько консервативныхъ христіанскихъ церквей объявили, что считаютъ это движеніе сатанинскимъ (съ чѣмъ, конечно нельзя не согласиться намъ, православнымъ).

Послѣдователи "Новаго Вѣка" имѣютъ цѣлью объединеніе своей идеей всего міра, поэтому они съ особой настойчивостью проникаютъ въ дипломатическіе круги. Имъ удалось завербовать 100 совѣтскихъ представителей для съѣзда "Совѣто-Американскихъ Гражданъ", состоявшагося въ февралѣ прошлаго года въ Вашингтонѣ. Совѣтскіе делегаты приняли участіе въ медитаціи, устроенной Клубомъ Медитаціи Пентагона, а группа въ 15 человекъ отъ Департамента Оборона также принимавшая участіе въ этой медитаціи, выразила надежду, что благодаря такой практикѣ вырастетъ надежда, что осуществится "духовный ореоль, который окутаетъ нашу планету"!

Группа "Новаго Вѣка" выпустила на 300 странъ "Куррикулумъ Мірового Гражданина", сотни копій котораго были разосланы по американскимъ школамъ .

По мнѣнію лицъ, ознакомившихся съ этимъ "Куррикулум-омъ", онъ не дѣлаетъ никакого различія въ опредѣленіи добра и зла.

Все чаще и чаще раздаются голоса родителей съ жалобами, что американскія школы стали лабораторіей для экспериментовъ послѣдователей "Новаго Вѣка".

Авторъ статьи предупреждаетъ, что нельзя недооцѣнивать мощности этого движенія, которое дѣлается въ Америкѣ все болѣе популярнымъ, но скрывается подъ разными формами группъ, говорящихъ, что они занимаются предупрежденіемъ самоубійствъ въ средѣ молодежи, особыми видами спорта и т.п., а одновременно съ этимъ заинтересовываютъ массы незнакомымъ ей дотолѣ оккультизмомъ и какой то таинственностью. Сотрудникъ Института Человѣчности, Карль Рашке говоритъ, что "движеніе Новаго Вѣка является серьезнымъ противопоставленіемъ іудео-христіанскимъ традиціямъ". "Новый Вѣкъ также пропагандируетъ мысль, что для человѣка самое лучшее это то, что тебѣ кажется хорошимъ"..... "Что мы увидимъ въ будущемъ - это созданіе различныхъ соціопатическихъ личностей, которыя, подобно Раскольникову будутъ считать, что все допустимо". Статья кончается печальнымъ заявленіемъ одной молодой женщины, познакомившейся съ этимъ новымъ ученіемъ: "Міровая исторія кончилась: это начало исторіи галастики".

При наличіи значительнаго роста въ американскихъ школахъ открытаго сатанизма, а теперь и сроднаго ему движенія "Новаго Вѣка", православнымъ родителямъ приходится быть особенно внимательными къ вопросу обученія своихъ дѣтей, вникая въ подробности проходимой программы, а также принимая участіе въ Родительскихъ Комитетахъ при школахъ. Очень часто дружнѣй протестъ родителей принуждаетъ администрацію школы считаться съ ихъ мнѣніемъ.

МЫ ПОЛУЧИЛИ ПОЖЕРТВОВАНІЯ И ОЧЕНЬ БЛАГОДАРИМЪ:

ос. протопр. Митрофана Зноско, Іоанна Легкаго, прот. Г. Ларина, св. С.Пухъ, Игумена Иннокентія, прот. Н.Неклюдова, о.С.Джонсона, о.Θ.Маретта, Н.Мабинъ, о.Г.Вильямсъ, Г. Мелехова, Неб. Мандичъ, Г. Фолль, мон. Маріамъ, прот. І. Стукачъ.